
Hyvinvointi ja turvallisuus-
kyselyn tulokset

Kysely 29.4. – 26.5.2024, Vastaajia 924



Kyselyn yhteenveto

• Kyselyssä haluttiin selvittää yleisesti kirkkonummelaisten kokemuksellisen hyvinvoinnin ja 
turvallisuuden kokemuksia viimeisen 12 kuukauden ajalta.

• Kyselyssä oli yhteensä 30 kysymystä ja mahdollisuus vastata avoimeen kysymykseen. Kyselyn 
lopussa oli turvallisuushavaintojen tarkempaa ilmoittamista varten karttatoiminto, jonka kautta 
merkittiin 107 paikkaa tai aluetta kommentteineen.

• Avointen kysymysten vastausten analysointi on vielä kesken.

• Vastaajien määrä 924 on hyvä. Tulokset esitetään suorina jakaumina ja aineisto mahdollistaa 
ristiintaulukoinnin taustamuuttujittain, jota tullaan hyödyntämään hyvinvointi- ja turvallisuustyössä.

• Kyselyn tulokset täydentävät määrällistä tilastotietoa hyvinvoinnista ja turvallisuudesta.

• Tuloksia ei voi kutenkaan yleistää, mutta kuntalaisten kokemuksia voidaan hyödyntää mm. 
hyvinvointisuunnitelmassa sekä turvallisuussuunnittelussa.

• Vastaajista äidinkieleltään: suomenkielisiä 75,5%, ruotsinkielisiä 19,1,%, muun kielisiä 5,4,%

• Kyselyyn oli mahdollisuus vastata kielillä: suomi, ruotsi, albania, arabia, englanti, farsi, tigrinja, 
ukraina, venäjä

• Vastanneiden sukupuolijakauma: naisia 79%, miehiä 19,7% loput muu tai ei halunnut kertoa.



Positiivista Heikkoudet / kehittämiskohteet

• Perhe/läheiset ja asuinolot ovat tärkeimpiä tyytyväisyyttä 
aiheuttavia asioita

• Ihmiset kokevat kuuluvansa itselle tärkeään ryhmään ja 
Kirkkonummen tarjoavan eväitä hyvään elämään

• Suurin osa liikkuu terveytensä kannalta riittävästi

• Iso osa viettää aikaa luonnossa viikoittain

• Oma asuinympäristö koetaan pääsääntöisesti turvalliseksi

• Iso osa on varautunut häiriö- ja poikkeustilanteisiin ainakin 
välttävästi ja useimmilla on osaamista, jolla voi auttaa muita 
tilanteen vaatiessa

• 60% vastaajista oli kiinnostunut osallistumaan 
kuntalaistilaisuuksiin, jossa käsitellään hyvinvointi- tai 
turvallisuusasioita

• Kulttuuripalvelujen käyttö on vähäistä ja kokemus 
kulttuuritarjonnasta on heikko

• Suurimpina huolenaiheina koettiin Euroopan 
turvallisuuspoliittinen tilanne ja yhteiskunnallinen 
eriarvoisuus

• Eniten turvallisuutta uhkaavina tekijöinä koettiin kyläteiden 
kunto, lähiteiden liikennekäyttäytyminen ja puutteellinen 
hiekoitus

• Vastaajien mielestä toimivimmat keinot kunnan 
turvallisuuden parantamiseksi olisi poliisin suorittaman 
valvonnan lisääminen ja parempi kunnossapito (teiden 
päällysteet, auraus ja hiekoitus, siivous)



Asuintalouteeni kuuluu tällä hetkellä
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Kumppani tai joku muu 277 30,0%

Kumppani ja lapset 421 45,6%

Lapsi/lapset 61 6,6%

Asun yksin 138 14,9%

Muu, mitä? 27 2,9%



Vastaajien ikä
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Vastaajien äidinkieli
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n Prosentti

Suomi 698 75,5%

Ruotsi 176 19,1%

Muu, mikä? 50 5,4%



Vastaaja on pääasiassa
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Työtön tai lomautettu

Eläkkeellä (ml. Työkyvyttömyyseläkkeellä)

Kuntoutustuen saajana

Perhevapaalla

Opiskelija

Muu, mikä?

n Prosentti

Kokopäivätyössä 489 52,9%

Osa-aikatyössä 49 5,3%

Työtön tai lomautettu 26 2,8%

Eläkkeellä (ml. 

Työkyvyttömyyseläkkeellä)

255 27,6%

Kuntoutustuen saajana 7 0,8%

Perhevapaalla 31 3,4%

Opiskelija 29 3,1%

Muu, mikä? 38 4,1%



Kokemus vähemmistöön kuulumisesta

Vastaajien määrä: 924, valittujen vastausten lukumäärä: 938

n Prosentti

Kyllä: Sukupuolivähemmistö 8 0,9%

Kyllä: Etninen vähemmistö (esimerkiksi saamelaiset, tataarit, 

romanit, maahanmuuttajat, maahanmuuttajataustaiset)

29 3,1%

Kyllä: Uskonnollinen tai aatteellinen vähemmistö 24 2,6%

Kyllä: Vammainen tai pitkäaikaissairas henkilö 32 3,5%

Kyllä: Seksuaalivähemmistö 18 1,9%

Kyllä: Muu, mikä? 38 4,1%

En 789 85,4%



Kokemus yhteisöllisyydestä, osallisuudesta, vaikutus- ja 

harrastusmahdollisuuksista sekä julkisista liikenneyhteyksistä Kirkkonummella​



Tyytyväisyyden kokemus elämäntilanteeseen​



Arjen toiminnoista selviytymisen kokemus​
Vastauksia 65, kun vastasi edelliseen kysymykseen olevansa jokseenkin eri mieltä tai täysin erimieltä arjessa 
pärjäämiseensä. 



Asumisolojen tyytymättömyyden perusteita​
Kun vastasi edelliseen olevansa  jokseenkin eri mieltä tai täysin erimieltä asumisoloihinsa​
Vastaajia 72 , valittujen vastausten lkm 131



Aktiivisuus oman hyvinvoinnin edistämisessä​



Mahdollisuus osallistua erilaiseen toimintaan/harrastuksiin tai hyvinvointia 
ja terveyttä tukevien palvelujen käyttöön Kirkkonummella​



Yksinäisyyden kokemus​



Kokemus syrjinnästä julkisissa palveluissa asioidessa​

Kokemus syrjinnän perusteesta
vastaajien määrä: 279, 
valittujen vastausten lukumäärä: 427
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Turvallisuuskysymysten yhteenveto

• 98,7% vastaajista kokee asuinalueensa turvalliseksi olla ja liikkua joko aina (47,94%) tai yleensä 

(50,76%)

• Järjestyshäiriöitä kokenut 22 % - aluejakauma; kuntakeskus, Masala ja Veikkola. Muuta 

turvattomuutta kokenut 15%

• Tapaturmia oli kokenut viimeisten 12 kuukauden aikana 34 % vastaajista. 

• Omatoiminen varautuminen: 79 % vastaajista varautunut joko hyvin (29%) tai välttävästi (50%)

• Turvallisuushavaintojen karttamerkintöjä 107 kpl, joissa painotus Masalan keskusta ja juna-

asema, sekä koko kuntakeskus. Veikkolassa keskusta, mutta Veikkolan alueella oli enemmän 

hajontaa.



Olen asunut nykyisellä asuinalueellani
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Turvallisuuden kokemus asuinalueella asumista

48%

51%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Aina

Yleensä

Harvoin

Ei koskaan



Omalla asuinalueella koettiin viimeisen 12 kuukauden aikana:
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Kirkkonummella sattui vastaajalle jokin seuraavista tapaturmista
viimeisten 12 kuukauden aikana
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Vastaaja näkemys tapaturman syystä
Vastaajien määrä: 310, valittujen vastausten lukumäärä: 523
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Kirkkonummella kohdattiin viimeisen 12 kuukauden aikana:
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Vastaajia huolestuttaa seuraavat asiat
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Vastaajien mielestästä toimivia ratkaisuja kunnan tai 
asuinalueen turvallisuuden lisäämiseksi:
Vastaajien määrä: 924, valittujen vastausten lukumäärä: 3260
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Viimeisen 12 kuukauden aikana kohdattiin Kirkkonummella seuraavia
turvallisuutta uhkaavia asioita
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Kotitalouksien varautuminen häiriö- ja poikkeustilanteisiin
(esim. sähkö-/vesikatkos, kriisi)
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Vastaajat ovat varautuneet seuraavilla tavoilla häiriö- ja 
poikkeustilanteisiin
Vastaajien määrä: 924, valittujen vastausten lukumäärä: 4331
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Vastaajien turvallisuuteen liittyvä osaaminen, jota voi hyödyntää
muiden auttamiseksi Kirkkonummella
Vastaajien määrä: 924, valittujen vastausten lukumäärä: 1745
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Muu, mitä?
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Kiinnostus osallistua terveyden, hyvinvoinnin, turvallisuuden ja 
varautumisen asioiden ympärille järjestettävään kuntalaisiltaan
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Aiheet, jotka kiinnostavat kuntalaisillassa
Vastaajien määrä: 548, valittujen vastausten lukumäärä: 1075
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